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Características de la muestra  

Antecedentes :   

Desde  1994, el Plan Nacional  sobre  Drogas  realiza,  cada  dos  años,  una  Encuesta  sobre  Uso de  Drogas  en  

Estudiantes  de  Enseñanzas Secundarias  de  14 a 18 años  de  toda  España  (ESTUDES) 

 

Muestra :   

En 2018/ 19: 38.010 estudiantes  de  917 centros  educativos  públicos  y privados  y 1.769 aulas  

 

Objetivos :   

Ƃ Conocer  la situación  y las tendencias  del  consumo  de  drogas  y otras  adicciones,  los patrones  de  

consumo,  los factores  asociados  y las opiniones  y actitudes  ante  las drogas  de  los estudiantes  de  

Enseñanzas Secundarias  de  14 a  18 años  

Ƃ Orientar  el desarrollo  y evaluación  de  intervenciones  destinadas  a  reducir  el consumo  y los problemas  

asociados  

ESTUDES 2018/2019. OEDA 
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El consumo de todas las drogas ilegales  está más extendido 

entre los hombres  que entre las mujeres  

 

El consumo de drogas legales como tabaco, alcohol o 

hipnosedantes  está más extendido entre las mujeres  

Consumo de drogas  

Prevalencia  de consumo  por  sexo  ( %) .   

Últimos  12 meses.  Estudiantes  14- 18 años .  

˂ Mujer  

˂ Hombre  *  con o sin receta        

**  sin receta  

*** para colocarse  ESTUDES 2018/2019. OEDA 
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  Últimos 12 meses hombre   Últimos 12 meses mujer   Últimos 30 días hombre   Últimos 30 días mujer

Consumo de alcohol  

Perfil consumidores  

14- 18 años, últimos 30 días  

ESTUDES 2018/2019. OEDA 

ČSexo: 52,3% mujeres  

ČPellas: 33,2% (24,4% total  estudiantes ) 

ČPadres les permiten  beber :  50,4% (37,5% total   estudiantes ) 

ČCuando  salen  regresan  a las 3 a.m./+  tarde : 52,9% (37,6% total   estudiantes ) 

ČConsumo  drogas  ilegales  últimos  12 meses :  42,7% (28,4% total   estudiantes ) 

Prevalencia de consumo por sexo  
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Consumo de tabaco  
Perfil consumidores  

14- 18 años, últimos 30 días  

ČSexo: 56,3% mujeres  

ČPellas: 45,1% (24,4% total estudiantes ) 

ČPadres les permiten fumar:  35,1% (16,3% total  estudiantes ) 

ČSalen 2 o+ noches/semana: 38,9% (23,9% total  estudiantes ) 

Cajetilla  36,9% 

De liar  14,1% 

Ambos 49,0% 
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Alguna vez en la vida (avv) Últimos 12 meses (u12m)
Últimos 30 días (u30d) Diariamente en últimos 30 días
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Consumo de tabaco  

Porcentaje de estudiantes que viven en hogares donde se fuma diariamente   
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Prevalencia de consumo de tabaco diario por sexo  
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 Consumo de cigarrillos electrónicos (CE)  

Perfil consumidores  

14- 18 años, últimos 12 

meses 

ČSexo: 53,7% hombres  

ČPadres les permiten fumar:  22,9% 

(16,3% total  estudiantes ) 

Prevalencia CE últimos 30 días: 14,9% 

Prevalencia CE últimos 12 meses: 37,8% 

Prevalencia CE alguna vez en la vida: 48,4% 

Tipos de CE alguna vez en la vida  

Entre los estudiantes  

QUE HAN FUMADO TABACO ALGUNA VEZ 

Han usado CE  No han usado CE  

Entre los estudiantes  

QUE NO HAN FUMADO TABACO NUNCA 

Han usado CE  No han usado CE  
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44,5 
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Prevalencia alguna vez en la vida  
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Consumo de cannabis  

Prevalencia de consumo (%)  

Perfil consumidores  

14- 18 años, últimos 30 días  

ČSexo: 54,1% hombres  

ČPellas: 49,6% (24,4% total estudiantes ) 

ČRepiten curso:  38,2% (24,2% total  estudiantes ) 

ČPermisividad padres: 10,7% (5,9% total  estudiantes ) 

ČPoliconsumo *: 74,1% (31,4% total  estudiantes ) 

* ·3 o más sustancias psicoactivas  
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Consumo últimos 30 días  
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Consumo de alto riesgo de cannabis  

Prevalencia consumo problemático (%)  
14-18 años, últimos 12 meses.  
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Prevalencia consumo problemático (%)  

14-18 años, últimos 12 meses.   Entre todos los estudiantes, por sexo  

Prevalencia consumo  

drogas y alcohol (%)  

14-18 años, últimos 12 meses.   
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  Últimos 12 meses mujer   Últimos 12 meses hombre

  Últimos 30 días mujer   Últimos 30 días hombre

   Consumo de hipnosedantes sin receta  

Prevalencia de consumo por sexo  

Perfil consumidores  

14- 18 años, últimos 12 meses  

ČSexo: 62,4% mujeres  

ČPellas: 42,2% (24,4% total estudiantes ) 

ČConflicto o discusión con padres/hermanos:  62,1% (39,1% total  estudiantes ) 

ČHan sufrido bullying : 17,0% (9,4% total  estudiantes ) 

ESTUDES 2018/2019. OEDA 



Consumo de cocaína*  

* Polvo y/o base  

Perfil consumidores  

14- 18 años, últimos 12 meses  

ČSexo: 65,1% hombres  

ČPellas: 59,0% (24,4% total estudiantes ) 

ČCuando salen regresan a las 3 a.m./+ tarde: 70,8% (37,6% total  estudiantes ) 

ČPoliconsumo  (3 o + drogas):  96,4% (31,4% total  estudiantes ) 

Prevalencia de consumo por sexo  
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Consumo de analgésicos opioides 

para colocarse  

Prevalencia de consumo (%)  

Perfil consumidores  

14- 18 años, alguna vez en la vida  

ČSexo: 65,4% hombres  

ČPellas: 55,2% (24,4% total estudiantes ) 

ČConflicto o discusión con padres/hermanos:  64,5% (39,1% total  estudiantes ) 

ČPoliconsumo  (3 o + sustancias): 90,1% (31,4% total  estudiantes ) 
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Consumo de otras drogas  
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Riesgo percibido  
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Opinión sobre los riesgos del consumo de cada sustancia  

 (*una vez por semana o más frecuentemente puede producir muchos/bastantes problemas) (%)  

Č Aumenta considerablemente la percepción del riesgo* del consumo de  alcohol  

Č Persiste (desde 2010) la consideración del  tabaco como más peligroso que el cannabis  

ČEn 2018 ha disminuido la  percepción del riesgo* del consumo de cannabis  

Č Mayor riesgo percibido* por mujeres que por hombres para todas las sustancias  

ESTUDES 2018/2019. OEDA 



Disponibilidad percibida  

% de estudiantes que creen que conseguir  

drogas en 24 horas es fácil/muy fácil  

Č Desde 2010 disminución de la disponibilidad percibida para todas las drogas  

Čexcepto para el alcohol, tabaco, cannabis y cocaína polvo  

ČLa droga ilegal que se percibe como más disponible es el cannabis que es la droga que más ha sido ofrecida a los estudiantes  

Tipo de droga que les han 

ofrecido a los estudiantes 

últ . 12 meses  
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